

# Пилигрим

ПИЛИГРИМ – паломник или странник, ходящий по святым местам.
В.И. Даль.

### Престольный праздник

28 августа, в престольный праздник Успения Пресвятой Богородицы глава Железногорской и Льговской епархии епископ Паисий совершил Божественную литургию в Успенском храме поселка Касторное.

оскучившись по совместной молитве за время карантинных ограничений, многие жители района поспешили в храм. В дни больших праздников в нашей церкви особенно торжественно и красиво. Искусно украшенные цветами иконы, прекрасные Богослужебные песнопения в исполнении хора Свято-Троицкого кафедрального собора города Щигры, стройность самой литургии все свидетельствует о красоте и гармонии созданного Богом мира и о любви к нам.

Вместе с владыкой Паисием, настоятелем храма отцом Алексеем и другими священнослужителями прихожане молились о единстве Святого Православия, о мире, о помощи в борьбе с угрозой распространения коронавирусной инфекции. Многие прихожане в этот день причастились.

По окончании Божественной литургии прошел традиционный Крестный ход, духовенство

и все прихожане обошли вокруг храма с чтимой иконой Успения Божией Матери. «Пресвятая Богородица, спаси нас!» — единым сердцем и устами молитвенно взывали все собравшиеся, а священнослужители окропляли молящихся святой водой.

Обращаясь к богомольцам с архипастырским словом, епископ Паисий отметил, что для большинства живущих на земле смерть страшна из-за того, что люди не достигли духовного совершенства, не имеют сильной веры, сомневаются в милосердии Божием. А Пресвятая Богородица, будучи обычным человеком, показала нам, что переход в жизнь вечную может быть спокойным и радостным.

Если мы посмотрим на жизнь Девы Марии, то мы не увидим в ней больших чудес. Она не несла великих подвигов, как несли другие святые. Но Божия Матерь имела самое главное – несомненную веру, покорность Божию и смирение. И именно за это Гос-

# ВЕЛИЧАЕМ ТЯ, Пренепорочная Богородица



В Успенском храме поселка Касторное

подь Ее возвеличил. Из Священного Писания мы знаем, что «сердце сокрушенно и смиренно Господь не уничижит», «гордым Господь противится, а смиренным дает благодать». И так как Бо-

жия Матерь была образцом смирения, Господь дал Ей такую благодать, через которую она всем нам сейчас помогает.

Поздравив касторенцев с праздником, владыка пожелал всем преуспевать в смирении, которое, если коротко, заключается в том, чтобы никого не осуждать и никому не досаждать.

По окончании проповеди Архипастырь наградил Благодарственным письмом за многолетнее сотрудничество в области духовно-нравственного просвещения в Касторенском церковном округе Щигровской епархии главного редактора и коллектив районной газеты «Вести».

## • Кстати -

Совсем недавно решением Священного синода Русской православной церкви епископ Паисий назначен главой Железногорской и Льговской епархии, временно ему поручено управлять и Щигровской епархией. Кроме этого, епископ Паисий является также исполняющим обязанности ректора Курской духовной семинарии.

Великие святые

## ПОКРОВИТЕЛЬ ШКОЛЯРОВ

Великий святой Сергий Радонежский почитается не только как заступник Русской земли, но и как покровитель школяров.



Картина Михаила Нестерова «Видение отроку Варфоломею»

огда-то отроку Варфоломею тяжело давалось учение, но он не отступал от намерения познать Священное Писание, понять книжную премудрость. По легенде, сам Господь помог Варфоломею преодолеть трудности. Однажды в лесу мальчик встретил монаха, который благословил его и подарил шкатулку. Это была не простая

вещица, а ларец знаний. С тех пор Варфоломей все легко запоминал и усваивал.

Вот почему повелось на Руси, желая успехов в учении, взывать к Сергию Радонежскому.

Но его помощь сама по себе не придет: ее надо заслужить трудом и усердием. Тем, кто ленится, нечего и рассчитывать на поддержку святого.

## молитва перед учением

Превлагий Господи, низпосли нам влагодать Духа Твоего Святаго, дарствующаго и укрепляющаго душевныя наша силы, дабы, внимающе преподаваемому нам учению, возросли мы Тебе, нашему Создателю, во славу, родителем же нашим на утешение, Церкви и Отечеству на пользу.

### Крестный ход

Жителям Андреевки уходящее лето запомнится еще одним знаменательным событием. В праздник иконы Божией Матери «Всецарица», отмечаемый православными 31 августа, односельчане встречали Крестный ход из Касторного.

овно год назад недалеко от деревни местные жители и помощники-меценаты благоустроили старинный родник, называемый в народе «Барановский колодец» (по имени барина, жившего здесь более 200 лет назад). Освятили источник в честь чудотворной иконы Божией Матери «Всецарица».

Около 40 прихожан Успенского храма во главе с настоятелем отцом Алексеем, а главное с иконой, которая помогает истинно верующим бороться с тяжелыми телесными и душевными недугами, после прочтения акафиста отправились в путь. Опытные паломники пели придающие силы молитвы, громкость которых ослабевала лишь на подъеме андреевского бугра. За полтора часа пути отец Алексей с прихожанами дважды де-



Водосвятный молебен

## ПОД СВЯТЫМ ОМОФОРОМ

лали остановку для молитвенного отдыха.

Несмотря на редкую для этого времени года жару и преклонный возраст большинства участников, верующие успешно пре-

одолели 5-километровый путь. По дороге им встречались лишь машины. А вот отсутствие людей на улицах Андреевки участников Крестного хода несколько озадачило, но они не роптали. Лишь по прибытии на Святой источник стало ясно, почему было так безлюдно, — все жители собрались в ожидании паломников у источника.

К встрече верующих подготовилась и администрация сельского поселения. Для них у источника был организован стол с пирогами, печеньем и арбузами. Кстати, участвующие в Крестном ходе воспитанники воскресной школы тоже приготовили сюрприз. После водосвятного молебна они поведали местным жителям поучительные христианские притчи.

По единодушному мнению благочинного Касторенского церковного округа протоиерея Алексея Лакомова и прихожан храма Успения Божией Матери, Крестный ход решено сделать ежегодным.



Во время Крестного хода